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ICF-screening werkzoekenden  -  Duurtijd indicering

1. VDAB heeft gedurende drie jaar een indiceringsinstrument ontwikkeld en daardoor 
43 categorieën geselecteerd uit een totaal van 1.424 categorieën. 

a) Hoe en met wie precies is dat ontwikkelingsproces verlopen? 

b) Op basis van welke parameters werden die 43 categorieën geselecteerd? 

c) Is die keuze definitief of worden die net als het ICF zelf jaarlijks geëvalueerd en 
desgevallend bijgestuurd?

2. De ICF-methode is zeer tijdrovend, precies omdat het niet om een wiskundig model 
gaat, maar er ook heel wat menselijke inschatting bij komt kijken. Momenteel gaat 
het om 12 man-uren die nodig zijn voor het realiseren van één indicering. Blijkens de 
toelichting van mevrouw Casteleyn van VDAB in de commissie Economie en Werk op 
16 maart 2017 zal dit aantal uren slechts mondjesmaat afnemen tot naar schatting 
10 uur wanneer de methode helemaal op punt zal staan en dat terwijl de originele 
inschatting van VDAB op 4 uur werd bepaald, maar dat bleek dan weer te maken te 
hebben met het feit dat er geen extra budget van 6 miljoen euro kon worden 
voorzien.

a) Heeft de VDAB dan destijds bewust geopteerd voor een gemiddelde 
inschattingsduur van 4 uur per indiceringstraject? 

b) Was de minister daar toen van op de hoogte?

c) Hoeveel mensen worden ingezet voor een ICF-indicering bij de VDAB en hoeveel 
tijd besteed elke persoon gemiddeld dan aan een indicering van in totaal 12 uur?

3. a) Hoeveel medewerkers van de VDAB hebben de opleiding van ICF momenteel 
gevolgd tot minimaal niveau 2 en zijn dus gecertificeerd om aan de slag te gaan 
met ICF? 

b) Hoeveel van deze mensen hebben een opleiding niveau 3 (= niveau 
medewerkers DABP) gevolgd? 



c) Bijkomend nadeel van de lange behandelingsduur is dat er ook hier een 
wachtlijst kan ontstaan van mensen die wachten op indicering. 

Is er effectief sprake van een wachtlijst? 

Hoe groot is die groep en hoe evolueert die?

d) Wat is de impact van de schorsing van de uitvoeringsbesluiten van het maatwerk 
geweest op het functioneren van ICF?

4. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 349 van 26 februari 2016 werd gesteld 
dat sedert 1 april 2015 in totaal 1.533 doelgroepwerknemers aangeworven werden 
voor collectief maatwerk (personen die effectief aan het werk zijn of aan het werk 
geweest zijn). Opmerkelijk was echter dat de VDAB niet kon onderscheiden hoeveel 
van deze 1.533 personen via ICF werden toegeleid. 

a) Hoe kan men dan de precieze impact van ICF bepalen? 

b) Is dit geen aangewezen informatie om een betere kwalitatieve evaluatie te 
maken van ICF?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (502), Philippe Muyters 
(451)



LIESBETH HOMANS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD 
op vraag nr. 502 van 20 maart 2017
van EMMILY TALPE

Voor het gecoördineerde antwoord op deze vraag verwijs ik U door naar het antwoord van 
Minister Muyters op vraag 451.


